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Проектна діяльність як освітня технологія передбачає цільову спрямованість кожного проекту, наявність гіпотези та 

основних ідей дослідження, вимірних критеріїв оцінки одержаного результату, алгоритмічність та чітку послідовність дій 
учителя та учня. У проектній діяльності проявляється раціональне поєднання теоретичних знань і практичних дій у 

вирішенні конкретної проблеми. Використовується сукупність проблемних, дослідницьких, практичних методів роботи, за 

своєю суттю завжди творчих [2]. 
Важливими й цікавими є групові заходи. Вирішальна роль тут відводиться розвитку комунікаційних навичок, 

вмінню співпрацювати, знаходити узгодженість. Мета спільної роботи і обговорення полягає у пропаганді поваги до різних 

точок зору, у заохоченні дискусії як засобу пошуку вирішення спільних проблем, у формуванні критичного і відкритого 

способу мислення з кожного питання. Тому проектна діяльність може бути ефективною у руслі формування миротворчих 
поглядів школярів. Однаковою мірою важливо допомогти учням усвідомити свою відповідальність і роль у відверненні 

насильства, насамперед, у своєму найближчому оточенні: у своєму домі, мікрорайоні, місті, країні, світі. 

Розпізнавальними рисами методу проектів є: опора на інтереси сьогоднішнього дня; зв'язок із різними сторонами 

життя особистості, колективу, школи міста, країни; самостійність і творчість учнів; злиття теорії і практики. 
Аналіз результатів анкетування та спілкування з вчителями загальноосвітніх шкіл м. Рівне показав, що досидь часто 

їм бракує навчальних матеріалів та методичного керівництва, а також попередньої підготовки щодо проведення такої 

роботи.  

Отже, сучасні реалії вимагають від педагогів нових, нетрадиційних підходів до організації навчання школярів науці і 
мистецтву жити в мирі та спонукають шукати ефективні форми та методи роботи зі школярами у формуванні миротворчих 

поглядів в рамках цілісного педагогічного процесу. 
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ГРОМАДЯНСЬКА КОМПЕТЕНТНІСТЬ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

В СИСТЕМІ  ГРОМАДЯНСЬКОЇ ОСВІТИ 

Міщеня Оксана Миколаївна, 

к.пед.н., доцент кафедри педагогіки початкової освіти, 
Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Соціально-економічні зміни в житті суспільства зумовлюють вихід освіти на якісно новий рівень, що стверджено 

Конституцією держави, Законом України "Про освіту", "Національною доктриною розвитку освіти у ХХI столітті" та ін. 
Мова йде про створення нової школи України, яка плекала б творчу особистість, створила умови для повноцінного 

фізичного, інтелектуального, духовного розвитку дитини з орієнтацією на всю різноманітність життєдіяльності в соціумі. 

Це спонукає до подолання усталених стереотипів, застарілих цінностей і підходів, пошуку нових ідей, створення 

інтелектуальної основи освітнього закладу XXI століття – школи самореалізації особистості, життєтворчості, 
полікультурного виховання.  

Сучасний випускник має бути не просто носієм певної суми знань, а, насамперед, – громадянином України, 

соціально активним її будівничим, а також творцем самого себе, людиною зі сформованими моральними якостями, 

інтересами, високою культурою праці та поведінки. Передбачається формування особистості з притаманними їй 
самостійністю у прийнятті рішень, здатністю до їх вибору в різних життєвих ситуаціях; індивідуальною відповідальністю та 

вмінням співробітничати і взаємодіяти, сприймати різні точки зору. Водночас школяр повинен відзначатися унікальністю не 

лише у визнанні й усвідомленні своєї неповторності, а й інших людей, критично оцінювати свої дії та вчинки. Такі 

особистісні характеристики властиві людині з розвиненим почуттям власної гідності, впевненій у своїх можливостях, 
здатній ставити перед собою й вирішувати завдання самовдосконалення.  

Серед ключових компетентностей, які сьогодні визначені як орієнтири для виявлення результативності освітнього 

процесу в Україні, виділяють такі: навчальна, соціальна, компетентність з інформаційних та комунікаційних технологій, 

економічна, загальнокультурна, валеологічно-оздоровча та громадянська [5].  
Загальний аналіз сутності цього поняття, характеристику компетентностей в освітніх системах зарубіжних країн та 

України здійснили дослідники І. Єрмаков, Е. Зеєр, О. Локшина, О. Овчарук, О. Пометун, О. Савченко та ін. Ці дослідження 

дають змогу зосередитися на проблемі впровадження ключових компетентностей в освітній процес та окремо розглядати 
громадянську компетентність як одну із ключових.  

На думку О. Пометун, одним із найважливіших завдань сучасного виховання є формування людини-громадянина, 

для якої демократичне громадянське суспільство стане осередком реалізації творчих можливостей, задоволення особистих 

та соціальних інтересів [5].  
У державній Концепції громадянського виховання сказано, що визначальною рисою сучасного громадянина України 

має бути громадянськість. Громадянськість - це готовність людини реалізувати свої права та обов‘язки, поважати права і 

свободи інших громадян, розуміти відповідальність перед суспільством і державою за свої вчинки. Саме таке розуміння 

громадянськості дає підстави визначити її як психологічну рису, характеристику особистості  [4, с.16].  
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Громадянськість як психологічне утворення є лише частиною громадянської компетентності, яку О. Пометун 

розуміє як здатність, спроможність людини активно,  відповідально й ефективно реалізовувати громадянські права та 
обов‘язки з метою розвитку демократичного суспільства. Громадянська компетентність є інтегративною характеристикою 

особистості, яка охоплює і певний рівень психологічної готовності до активного здійснення суспільного життя — 

громадянськість [5].  
Як свідчать зарубіжні джерела, громадянськість належить до тих людських якостей, які неможливо сформувати раз і 

назавжди, виписавши програму дій добропорядного громадянина. Зазначений феномен — це насамперед особиста і 

перманентна установка на життя як творчість, яка ґрунтується на індивідуальному сприйнятті, переживанні, обстоюванні 

певних, законодавчо закріплених і морально санкціонованих, громадянських цінностей. Зокрема, в дусі європейського 
громадянства провідними цінностями визнаються такі: права людини, людська гідність, базові людські свободи, 

демократична законність, мирне співіснування, ненасильницькі способи вирішення конфліктів, солідарність європейців як 

культурно цілісної світової спільноти, неупереджений, раціональний світогляд, рівність шансів, бережливе ставлення до 

природи, індивідуальна відповідальність.  
Громадянська компетенція як здатність людини реалізовувати на практиці свою компетентність інтегрує здатності 

взяти на себе відповідальність, спільно виробляти рішення й брати участь у їх реалізації, толерантність до різних 

етнокультур і релігій, гармонійне поєднання особистих інтересів із потребами окремої корпорації й суспільства, участь у 

функціонуванні демократичних інститутів, потребу в актуалізації й реалізації свого особистісного потенціалу, здатності до 
саморозвитку. Таким чином, громадянська компетентність і громадянська компетенція є базовими складовими 

компетентнісного підходу в сучасній вітчизняній освіті. А формування громадянської компетентності учня можливе лише 

за наявності у педагога ключової компетентності — уміння виховувати переконання [2, с. 324].  

Враховуючи той факт, що ключова компетентність є об‘єктивною категорією, яка фіксує певний рівень розвитку в 
особистості суспільно визнаного комплексу знань, умінь, навичок, ставлень, орієнтацій, а громадянська компетентність 

розглядається нами як ключова, її можна трактувати як сукупність освітніх елементів, що складається із знань, умінь, 

навичок, переживань, емоційно-ціннісних орієнтацій, переконань особистості, які допомагають людині усвідомити своє 

місце в суспільстві, обов‘язок і відповідальність перед співвітчизниками, батьківщиною та державою [5].  
Як стверджують сучасні вітчизняні дослідники, громадянська компетентність передбачає такі здатності:  

– орієнтуватися у проблемах сучасного суспільно-політичного життя в Україні, знати процедури участі в діяльності 

політичних інститутів демократичної держави, органів місцевого самоврядування;  

– застосовувати процедури й технології захисту власних інтересів, прав і свобод своїх та інших громадян; 
виконувати громадянський обов‘язок у межах місцевої громади та держави загалом;  

– застосовувати способи і стратегії взаємодії з органами державної влади на користь собі й громадянському 

суспільству;  

– використовувати способи діяльності й моделі поведінки, що відповідають чинному законодавству України, 
задовольняють власні інтереси особи та захищають права людини й громадянина;  

– робити свідомий вибір, застосовувати демократичні технології прийняття індивідуальних та колективних рішень, 

враховуючи інтереси й потреби громадян, представників певної спільноти, суспільства та держави [3, c. 89].  

Тому складовими структури громадянської компетентності школяра є три компоненти: ціннісний (ставлення, 
ціннісні орієнтації, переживання і т. ін.), діяльнісний (уміння і навички) та процесуальний або особистісно-творчий 

(стосується сфери самореалізації), вважаємо, що кожен із цих компонентів може бути представлений як інтегрована якість 

особистості.  

З дидактичного (навчального) погляду громадянська компетентність може бути подана як перелік напрямів її 
набуття учнями, які мають забезпечуватися у навчально-виховному процесі школи. Кожен із компонентів структури 

компетентності співвідноситься з певними напрямами її набуття. Зокрема встановлено, що особливістю завдань 

громадянської освіти в початковій школі є створення умов для формування елементарних знань про державу, закони, права 

і відповідальність людини та громадянина, основні моральні цінності й норми поведінки. На цьому ступені розвиваються 
комунікативні вміння дитини, насамперед уміння спілкуватись і розв‘язувати конфліктні ситуації через діалог, що 

допомагають їй інтегруватися в оточення, у класний і шкільний колективи, сім‘ю, а через них — у суспільство. 

Закладаються на цьому ступені й основи ціннісних орієнтацій свідомого громадянина [5].  

Недостатньо творчий і разом з тим реалістичний підхід у здійсненні громадянської освіти та виховання в Україні 
зумовлюється не тільки педагогічними чинниками; насамперед він залежить і від соціальної, політичної та економічної 

ситуації в країні. Складно вітчизняним учителям пояснювати учням право кожного громадянина на адекватну і вчасну 

винагороду за виконану працю чи державну службу. Досить складно плекати громадські почуття у дітей, сім‘ї яких 

перебувають за межею бідності і не маючи жодної надії на бодай якусь соціальну та матеріальну підтримку. Довготривала і 
системна криза нашого суспільства спричинила і далі спричиняє масове зубожіння народу. 

Для ефективної роботи у сфері громадянського виховання необхідні такі ресурси:  

– створення програм із громадянського виховання;  

– науково-методичне забезпечення процесу громадянського виховання у позакласній роботі;  
– методична підготовка педагогічних працівників;  

– методичне забезпечення закладів освіти та місцевих органів управління освітою;  

– залучення представників місцевої громади, депутатів органів місцевого самоврядування, батьків до процесу 
позашкільної виховної діяльності;  

– залучення до виховного процесу спеціалістів (психологів, представників правоохоронних органів, лікарів, 

наркологів, представників громадських організацій та ін.);  

– фінансування проектів позакласної роботи з громадянського виховання на регіональному та загальнодержавному 
рівнях;  

– технічне забезпечення організації позакласної роботи (комп‘ютер, Інтернет, ксерокс, принтер тощо) [1].  

Особливої уваги потребує теоретичне обґрунтування та практичне врахування у безпосередньому процесі 

громадянської освіти, виховання та соціалізації змісту понять «громадянська компетенція» і «громадянська 
компетентність». Вони є досить близькими і взаємопов‘язаними між собою за змістом, але не тотожні. Громадянська 
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компетентність передбачає, насамперед, здатність особи розуміти соціальні процеси і впливати на їх перебіг. Громадянська 

компетенція — це, передусім, відповідність діяча тому громадському статусу, який він має, адекватне виконання 
громадських і соціальних ролей, суспільних обов‘язків і повноважень.  

Перед сучасною системою освіти постає проблема формування основ розуміння динамічно змінюваного світу, в 

якому особистість відчуває себе як його творцем, так і самої себе, запорукою чого є гармонія людини із власним "Я", з 
оточуючим середовищем. Цьому мають сприяти психолого-педагогічні дослідження, які б розкривали закономірності 

розвитку людини, формування її громадянськості, самосвідомості, особистісного ставлення до себе, її ціннісних орієнтацій 

тощо. 
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ПІД ЧАС ОПРАЦЮВАННЯ ПАРТИТУРИ  ВИРАЗНОГО ЧИТАННЯ 
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Захарчук Зоя Олександрівна  

к.пед.н., доцент,кафедра теорії та методик початкового навчання, 

Рівненський державний гуманітарний університет  

 
Майбутній учитель початкових класів повинен не тільки сам добре володіти засобами  виразності, а й навчати 

користуватися ними учнів. Пропонуємо ряд  завдань для навчання виразності молодших школярів під час опрацювання 

партитур виразного читання художніх текстів у другому класі. 

 
ЗИМНЯ ПІСЕНЬКА 

Зимонько-снігурочко, |           1. Срібненького 

наша білогрудочко, |              сніжку! 

не верти хвостом, | 

а труси тихесенько, | 

рівненько, | гладесенько | 

срібненьким сніжком. || 

Ми повибігаємо, |                  2. Снігу накачаємо! 

снігу накачаємо | 

купу за садком; | 

бабу здоровенную, |             3. Баба-мара. 

уночі страшенную, | 

зліпимо гуртом. || 

Зробим очі | чорнії, | 

рот і ніс | червонії | – 

буде як мара. || 
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СУЧАСНИЙ СТАН ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ЦІННІСНОГО СТАВЛЕННЯ МОЛОДШИХ 

ШКОЛЯРІВ ДО ПРИРОДИ         77 
Давнюк Світлана Володимирівна, Шевчук Ірина Олександрівна 

РОЗВИТОК  МОВЛЕННЄВОГО ЕТИКЕТУ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ  

В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ         78 
Іскра Лілія Віталіївна 

ПРОЕКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ У ФОРМУВАННІ МИРОТВОРЧИХ ПОГЛЯДІВ ШКОЛЯРІВ  

В СУЧАСНІЙ ШКОЛІ         80 

Міщеня Оксана Миколаївна 

ГРОМАДЯНСЬКА КОМПЕТЕНТНІСТЬ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ В СИСТЕМІ  

ГРОМАДЯНСЬКОЇ ОСВІТИ         81 

Захарчук Зоя Олександрівна  

ЗАВДАННЯ ДЛЯ НАВЧАННЯ  ВИРАЗНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ПІД ЧАС  

ОПРАЦЮВАННЯ ПАРТИТУРИ  ВИРАЗНОГО ЧИТАННЯ (2 КЛАС)    83 

Іванова Лідія Іванівна 

АНАЛІЗ ХУДОЖНЬОГО ТВОРУ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ ЛОГІЧНОГО ТА ОБРАЗНОГО  

МИСЛЕННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ       87 
Сілкова Ельвіра Орестівна, Ковальчук Руслана Олегівна 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СОЦІАЛЬНО ДЕЗАДАПТОВАНИХ ШКОЛЯРІВ  

НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ         88 

Суржук Тетяна Борисівна 

ІНДИВІДУАЛІЗАЦІЯ ЗАВДАНЬ ДЛЯ ОВОЛОДІННЯ МЕХАНІЗМОМ ЧИТАННЯ  

МОЛОДШИМИ ШКОЛЯРАМИ        90 

Ткачук Ольга Сергіївна 

РОЗВИТОК ФОНЕТИКО-ФОНЕМАТИЧНОГО СПРИЙНЯТТЯ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ  

КЛАСІВ           93 
Шевців Зоя Михайлівна 

ВИЗНАЧЕННЯ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ДО КОРЕКЦІЙНОЇ РОБОТИ В  

УМОВАХ НАВЧАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ У ЗАГАЛЬНООСВІТНІЙ ШКОЛІ  

ЗАГАЛЬНОГО ТИПУ          95 

Шутяк Володимир Георгійович 

ОСОБЛИВОСТІ УРОКІВ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ ТА ВИМОГИ  

ДО ЇХ ПРОВЕДЕННЯ          96 
Андросюк Ірина Вадимівна 

ОСОБЛИВОСТІ РОБОТИ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ З ОБДАРОВАНИМИ УЧНЯМИ 98 

Борова Валентина Євгенівна 

ДІЯЛЬНІСНИЙ ПІДХІД ДО ПЕДАГОГІЧНОГО КОРИГУВАННЯ ЗВУКОВОЇ КУЛЬТУРИ 

МОВЛЕННЯ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ     100 

Гаврилюк Віра Володимирівна 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ  

У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ         101 
Приходько Лариса Миколаївна 

ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ЗНАНЬ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ШЛЯХОМ ВПРОВАДЖЕННЯ 

СУЧАСНИХ ОСВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ       103 

Раджабова Тетяна Миколаївна 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ САМОСВІДОМОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  104 

Стецюк Марія Ярославівна 

ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  

ЗАСОБАМИ НОВІТНІХ ОСВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ      106 
Білоус Тетяна Миколаївна 

ЛІНГВОДИДАКТИЧНІ АСПЕКТИ ВИВЧЕННЯ ПРИКМЕТНИКА В ПОЧАТКОВІЙ  

ШКОЛІ             109 

Ващишина Поліна Михайлівна 

МЕТОДИКА РОБОТИ НАД ПЕРЕКАЗАМИ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В  

ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ         111 
Велічко Іванна Юріївна 

ВИКОРИСТАННЯ ІНДИВІДУАЛЬНО-ДИФЕРЕНЦІЙОВАНОГО ПІДХОДУ В НАВЧАННІ 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ     113 

Гарачай Юлія Романівна 

ВИКОРИСТАННЯ ЛІТЕРАТУРНОЇ ГРИ ЯК ЗАСОБУ РОЗВИТКУ ІНТЕРЕСУ ДО БІОГРАФІЇ 

ПИСЬМЕННИКА У КОНТЕКСТІ УРОКУ ЛІТЕРАТУРНОГО ЧИТАННЯ   115 

Глівчук Людмила В’ячеславівна, Лук’яник Людмила Василівна 

МЕТОДИКА РЕАЛІЗАЦІЇ ПРИНЦИПУ НАСТУПНОСТІ У ПРОЦЕСІ ОПРАЦЮВАННЯ  

ЧАСТИН МОВИ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ       116 
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Гончарук Оксана Андріївна, Лук’яник Людмила Василівна 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ ПРАВИЛЬНОЇ ДИКЦІЇ У МОЛОДШИХ  

ШКОЛЯРІВ           119 
Грицевич Марія Володимирівна 

УМІННЯ ПРАЦЮВАТИ З КНИГОЮ – ОЗНАКА КУЛЬТУРИ НАВЧАННЯ   121 

Довгалець Наталія Євгенівна 

СИТУАТИВНІ ЗАВДАННЯ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНИХ УМІНЬ І  

НАВИЧОК МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ РІДНОЇ МОВИ    122 

Довгалюк Любов Сергіївна 

ЗНАЧЕННЯ НАРОДОЗНАВЧИХ ТЕКСТІВ У СТАНОВЛЕННІ ДИТЯЧОЇ  

ОСОБИСТОСТІ          124 
Ільчук Надія Дмитрівна 

ОРФОГРАФІЧНІ ВПРАВИ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ НАВИЧОК ГРАМОТНОГО ПИСЬМА  

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ         125 

Карпінська Валентина Володимирівна 

ТЕХНОЛОГІЯ ЛІТЕРАТУРОЗНАВЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  

НА УРОЦІ ЧИТАННЯ         127 

Кухарчук Наталія Олександрівна 

ВИДИ ПЕРЕКАЗІВ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В 3-4 КЛАСАХ    128 
Лащ Лілія Володимирівна 

ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ СПІЛКУВАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ   130 
Ліхван Інна Іванівна 

МЕТОДИКА ВИВЧЕННЯ ГЕОМЕТРИЧНОГО МАТЕРІАЛУ У ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ  131 
Левчук Тетяна Вікторівна 

СИТУАТИВНІ ЗАВДАННЯ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ МОВЛЕННЯ МОЛОДШИХ 

ШКОЛЯРІВ           133 

Лесковець Анжела Федорівна 

МЕТОДИКА РОЗВ'ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ НА РУХ      135 

Любчик Іванна Сергіївна 

ФОРМУВАННЯ ВМІНЬ ВСТАНОВЛЮВАТИ ПРИЧИННО-НАСЛІДКОВІ ЗВ‟ЯЗКИ У  

ПРОЦЕСІ РОЗВ‟ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ        137 
Майборода Ірина Василівна 

МЕТОДИКА ЗАСТОСУВАННЯ ФРАЗЕОЛОГІЇ НА УРОКАХ РІДНОЇ МОВИ   140 
Мартинюк Юлія Вікторівна 

МЕТОДИКА ПОЧАТКОВОГО ОЗНАЙОМЛЕННЯ З ПРОСТОЮ ЗАДАЧЕЮ ТА ЇЇ СТРУКТУРОЮ  

(НА ПРИКЛАДІ ЗАДАЧ НА ФОРМУВАННЯ ДІЙ ДОДАВАННЯ І ВІДНІМАННЯ)   142 

Мельник Марія Володимирівна 

ФОРМУВАННЯ НАВИЧКИ ЧИТАННЯ ПЕРШОКЛАСНИКІВ У ПЕРІОД НАВЧАННЯ  

ГРАМОТИ           143 
Мечик Світлана Іванівна 

ЗАСТОСУВАННЯ ДЕРЕВОВИДНИХ СХЕМ ЯК ІЛЮСТРАЦІЙ РОЗВ‟ЯЗУВАННЯ  

ЗАДАЧ           145 

Назарчук Галина Анатоліївна 

РОЗВИТОК УЯВИ І ФОРМУВАННЯ МАТЕМАТИЧНИХ УЯВЛЕНЬ У МОЛОДШИХ  

ШКОЛЯРІВ           147 

Нікитчук Алла Олегівна 

РОЛЬОВІ ІГРИ ЯК ЗАСІБ ГРОМАДЯНСЬКОГО ВИХОВАННЯ     150 
Ніколюк Наталія Василівна 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ЗНАНЬ ПРО ТВАРИН НА УРОКАХ  

ПРИРОДОЗНАВСТВА         152 

Павлюк Тетяна Вікторівна 

ВИКОРИСТАННЯ ДИДАКТИЧНИХ ІГОР НА УРОЦІ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В ПОЧАТКОВИХ 

КЛАСАХ (НА МАТЕРІАЛІ ВИВЧЕННЯ ІМЕННИКА)      154 
Радкевич Наталія Василівна 

ІНТЕГРАЦІЯ ВЕРБАЛЬНИХ ТА ВІЗУАЛЬНИХ ЗАСОБІВ НА УРОКАХ ОБРАЗОТВОРЧОГО 

МИСТЕЦТВА          155 

Савчук Лілія Борисівна 

ОСОБЛИВОСТІ САМОКОНТРОЛЮ У СИСТЕМІ РОЗВИВАЛЬНОГО НАВЧАННЯ  157 

Сенишин Ірина Романівна 

ФОРМУВАННЯ ЛІТЕРАТУРОЗНАВЧОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ  158 

Сілкова Ельвіра Орестівна,Рижа Тетяна Сергіївна 

ФОРМУВАННЯ ТВОРЧОЇ ОСОБИСТОСТІ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА У ПРОЦЕСІ  

ВИВЧЕННЯ МАТЕМАТИКИ         161 

Суходол Юлія Миколаївна 

МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ПЕРЕВІРКИ ТА ОЦІНКИ ЗНАНЬ,УМІНЬ ТА НАВИЧОК УЧНІВ  

З МАТЕМАТИКИ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ       163 
Романович Тетяна Федорівна 

ФОРМУВАННЯ МОВЛЕННЄВИХ УМІНЬ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ 

РОЗДІЛУ  „„МОВА І МОВЛЕННЯ‟‟        165 
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Самоірова Анна Анатоліївна 

ДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ В УЧНІВ  

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ         167 
Серафин Катерина Ігорівна 

СПЕЦИФІКА УРОКІВ РІДНОЇ МОВИ НЕТРАДИЦІЙНОГО СПРЯМУВАННЯ В  

ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ         168 
Стасюк Катерина Миколаївна, Лук’яник  Людмила Василівна 

ЕТИМОЛОГІЧНИЙ АНАЛІЗ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ МОВЛЕННЯ УЧНІВ   170 

Троневич  Катерина Валеріївна 

ПОЗАУРОЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ У ВИХОВАННІ  ГРОМАДЯНСЬКОСТІ УЧНІВ   172 

Трубнікова Юлія Олексіївна 

РЕАЛІЗАЦІЯ ДИДАКТИЧНОГО ПРИНЦИПУ ДОСТУПНОСТІ НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ  

В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ         173 

Сілкова Ельвіра Орестівна,Філик Людмила Ігорівна 

СПРЯМОВАНІСТЬ СИСТЕМИ ВПРАВ ПІДРУЧНИКІВ З МАТЕМАТИКИ ДЛЯ  

1-4 КЛАСІВ НА САМОВИХОВАННЯ ОСОБИСТОСТІ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА  175 

Царук Ольга Вікторівна 

МЕТОДИЧНІ ВИМОГИ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ ОБРАЗОТВОРЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ         177 
Царук Юлія Михайлівна 

ФОРМУВАННЯ ГРОМАДЯНСЬКОЇ СВІДОМОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ   179 
Целковська Любов Костянтинівна 

ТРАДИЦІЇ КОЗАЦЬКОГО ВИХОВАННЯ ЯК ЗАСІБ  ГРОМАДЯНСЬКОГО  

ВИХОВАННЯ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ      181 

Шафранська Марія Володимирівна 

ФОРМУВАННЯ ЗНАНЬ ПРО ЛЮДИНУ НА УРОКАХ ПРИРОДОЗНАВСТВА   183 
Яриш Оксана Ігорівна 

ПРИЧИНИ ОРФОГРАФІЧНИХ ПОМИЛОК У ПИСЬМОВИХ РОБОТАХ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ  

КЛАСІВ           184 

Яськів Ольга Вікторівна 

ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ НАОЧНОСТІ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В 

ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ         186 

Іверук Оксана Петрівна 

2 КЛАС. УРОК МАТЕМАТИКИ. 

ТЕМА: ВИРАЗИ З ДУЖКАМИ. ПОРЯДОК ВИКОНАННЯ ДІЙ У ВИРАЗАХ, ЩО МІСТЯТЬ ДУЖКИ. 

РОЗВ‟ЯЗУВАННЯ СКЛАДЕНИХ ЗАДАЧ. РОЗПІЗНАВАННЯ ГЕОМЕТРИЧНИХ ФІГУР  188 
Климюк Олена Володимирівна 

КОНСПЕКТ УРОКУ ПИСЬМА У 1 КЛАСІ. 

ТЕМА: АНАЛІЗ СКЛАДОВИХ ЕЛЕМЕНТІВ ВЕЛИКОЇ БУКВИ Н.  

ПИСЬМО ВЕЛИКОЇ БУКВИ Н. ПИСЬМО СКЛАДІВ, СЛІВ, РЕЧЕНЬ З ВЕЛИКОЮ БУКВОЮ Н. 

ЗАКРІПЛЕННЯ ВИВЧЕНИХ БУКВ. ДИКТАНТ КОРОТКИХ СЛІВ    190 

Кривко Валентина Григорівна, Грицюта Олена Анатоліївна  

КОНСПЕКТ УРОКУ У 1 КЛАСІ 

ТЕМА: ПЕРШИЙ РАЗ У ПЕРШИЙ КЛАС       193 

Мосійчук Галина Анатоліївна 

ТЕМА: ОХОРОНА ПРИРОДИ  В УКРАЇНІ. РІДКІСНА ФЛОРА І ФАУНА  

РІВНЕНЩИНИ          195 
Тимошенко Оксана Анатоліївна 

ВИХОВНА ГОДИНА. 4 КЛАС. 

ТЕМА: ПОВАЖАЙ СВОЮ І ЧУЖУ ПРАЦЮ       198 

Тишина Вікторія Вікторівна 

ІНДИВІДУАЛЬНО-ГРУПОВЕ ЗАНЯТТЯ "ВИВЧАЄМО УКРАЇНСЬКУ МОВУ"   200 
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СЕКЦІЯ 3  

"СТРАТЕГІЇ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 

ВИЩОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ" 

 

Колупаєва Тетяна Євстафіївна 

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ SMART-ТЕХНОЛОГІЇ ПРИ ПІДГОТОВЦІ ВЧИТЕЛІВ   204 
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